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seti sem adtat [ofáhadjáratot inditottak a katholikus klérus ellen 
sági m tö et, min amennyije van, 

i kitelik a szegénységéből. [ 

d némel hamoskeresziese e A mégis ezen felül kiván. Kivánja 

k. Az életünket akarja megille- . . . 

e .etai amikor ezi a bolyon: Hitlerék mindenkit leütnek vagy börtönbe vetnek, aki nem helyesli 
ást, vánszorgást, kinlódást, egy

ik 

mda klen mi om aterroruralmat- Sorozatos bomba és egyéb merényletek Ausztriában 
is nevezzük életnek. Vállainkon 

Y hatalmas koldustarisznya lóg, szi- Alhir az osztrák kanceliár lemondásáról 
VER vünk, lelkünk tele reménytelen- 

séggel, pesszimizmussal, féltő BBERLIN. Egész Németország területén irgalmatlanul folyik a A léngoló horogkeresi eleló 

gonddal a jövőre nézve és mégis.. katholikus papok és egyéb egyházi személyek letartóztatása. Az uszott a folyón az uszodák faépü- 

1 zsul Aváros nem veszi le rólunk atyai eddig letartóztatottak száma igen nagy. Bőrtönbe vetették a bajor letei felé. A tettesek nyiván 

el tani gondoskodását, halódásunkban isnéppárti csoport valamennyi képviselőtestületi tagját e Beobaé tüzet akartak támasztani a 

ői M adóért, városi illetékért kocog a A kampóéskeresztesek hivatalos lapja, a „Völkisc er Beobach- faházak között 

favorit széljárta ajtónkon. Elképzelhetet- tter" legutóbbi számában a legbrutálisabb hangon ir a katholikus . ; 

a küli len ujabb adónemet kiagyalni, klérusról. Azt mondja a többek között, hogy bizonyos kathol kus de itizoltóknak ikerült gloltani 
g annyi mint amennyi a város uj kin- körök nem rokonszenveznek a Hitler-rendszerrel és mert nyi en és kifogni i égő orag resz et. 

at cyé cses szótárában", az illetéksza- nem mernek szembeszállni a hatalommal, titokban dulják föl a hi- Tegnap dé után egyik alsóauszt 

A ha bályrendelet szakaszai között fel pők lelkét és izgatják azokat a kormány ellen. Mint ahogy az al- riai városkában 

parii van sorolva. Nem, mert életünk kalmatlan közhivatalnokokat eltápolitják, éppen ugy a veszedelmes ismét, bomba robbant, amely 

n z ielenségére mozzanatita lelkészekkel sem lehet kivételt tenni. a távírdaépilelet rongálta 

elmében találuank utalást, hogy azokból - " g meg. 

teljeset mennyi kell a város] pénztárába Halállal fenyegetik, aki szót emel , Bécs környékén egy vendéglő- 

a vándoroljon. Ember legyen aztán ősk óban alapol lési és birodalom gyülési en azinlen, ; 
elszaki a talpán, aki helyt tudjon állani A kempóskereszt valában aa képviselőket is bombát találtak. 

a koii ezeknek a rendelkezéseknek. Nem ösrtok leni rása után a polgári Weimarban letartóztatták Fröh- amelyet ártalmatlanná tettek, mi- 

ziz mó hiszük, hogy akadjon ilyen pártokra kefült a sor lich volt thüringiai államminisz- előtt felrobbant volna. 
bóltá egyén, aki az adózsonglőrködés P ytán oszlatják fela tert, jelenlegi bizodalmi gyülési HITLER FELELŐS A KI- 
e végle remekmüvének eleget tudjon tenn Egymásután oszla jó e í képviselőt, továbba Klein es Max- ONTOTT VERERT 

bb agy ni. Ha mégis volna ilyen, az bi- centrumot, a katholi us pol- hausen szociáldemokrata képvi- . 

b baja zonyára a városi tanács mulatta- gári szervezeteket és vezérei- selőket. Majna-Frankfurtban a (Linz.) Starhemberg, a Heim- 

r teszi. Nem tulozunk, ami-ket lakat mögé teszik. zociáldemokrata párt , wehr orszásos vezére ebegnan z 

cc or azt állitjuk. hogy a város ve: frontharcosok tegnapi ünnepén minden vezetőjét és pártal- A ógu riai, e akula 

UC! zetősége nagyon keveset fog látni a kampóskereszttel egyesült acél- kalmazottját tartóztatták le. o diszszem éjén / ezé le 

ZAIA abból, amit az illetékszabályren- sisakosok megesküdtek, hogy A felső sziléziai Rátiborban elfog- mondott a após erestzesek vé- 
ves delet rendelkezései kivánnak. 1 ták Hanke szociáldemokrata párt fes terrorja ellen. , 

Ma Nagyon-nagyon keveset, sőt mi mindenkit irgalmatlanul le- ért és három szakszervezeti tit- - Hitler közönséges osztrák- 
e inkább hisszü h it ütnek, aki a jelenlegi rezsim vezert es aro szak renegát - mondotta. - 
egy ló ább hisszük azt, hogy semmit, ; mni kárt. Kivülök még börtönbe ve- g 
ak mert ki tud ma fizetni, kinek van ellen mer szót emelni tettek Az ő lelkét terheli mindaz a 

geti kl ma pénze adóra, városi illetékr TÖMEGES LETARTÓZTA- két polt törzstisztet, akik a sok vér, amely az utóbbi hó- 

rvos0 aikor éjelte e k Etek TÁSO szociáldémokraia párthoz tar napokban Ausztriában és Né- 

hva erlafmunk eret A katholikus papokkal egyidő- toztak. . metországban kiömlött. Ő fe- 
etkezte bán lej. Társadalmunk lar ben tegnap és tegnapelőtt ujra Rosenbergben a munkásság min- jelős a ermbamerényle tekért 

és daca ter Í vérzik, gazdasági dnk s tömegesen tartóztattak le szo- den ismertebb tagját őrizetbe " emet tömegek lelkének 

zásaab vlt nyögi, Hogy tudjun . ciáldemokrata tartománygyü- ( vették. és a német tömegek lelkéne 

az élet ets óhajainak megelelni e r 1 t k . t , ik borzalmas elvadulásáért is. 

tizii hog Meki eétni?. Bombamerény etek, ayuj] ogataso A kampóskeresztesek mozgalma 

em, megt nincs zletmenet. pan- (Bécs.) Az osztrák tornász-szö- keresztényszocialista képvi- a bolsevizmus karjaiba taszitja a 

fás van az iparban, csőd szélén vetség tegnap a bécsi stadionban selő házának kapujába németséget. De elin idő ami- 

all a gazdatársadalom. Pénzforga- tornaünnepet rendezett, Amelyen ugyancsak az éjszaka folya- kor mindenért felelnie kell. 

neditelélet szünetel. Honnan föbb, mini 40 ezer ember voll je mán bombát dobtak, amely DOLLFUSS NEM MOND LE 

mből fizessen tehát a városi pol- len. Az ünnep utan 2s uccaimn Irobbant és a ház falát meg Décs.) Egy angollap azt a fan- 

tár? Ezt tessék bevenni az illeték kampóskeresztes csoportok lép- fe robbanii és a / letb 5 t ( ) fárt ta közzé hogy zabályrendelet paragrafusai kö- ten-nyomon megtámadták az el- rongálta, de emberélet en ikn árt dte könzé berey 

, izetni - bármire - minden- széledő köztnséret. A rendőreé nenvtett kárt. z lemondását és Miklas köztársasá- 

bal készek vagyunk, ha van mi- körülbelül 720 kampóskéreszles Salzburgban hasonlóképpen gi elnök katonai diktátort nevez 

pe amig nines amig nyo velt szzeike levő Kri több helyen bombamerényletet ki Ausztria élére. Illetékes helyről 0 orban vagyunk, a városi tanács A Bécstől nemmessze k rie- kiséreltek meg. Ezenkivül a Sal- iezikhenbhkan megeáfel- 
ű em változtathat a természet tör- auban egy zsidó sportklu eázát zach folyóra fából összerőtt hatal eeke it Tollfups kencellár 

enyein: A fák nem nőhetnek az ismeretlen tellek fel ű arták mas horogkeresztet tette, amelyet Ják elyzetnek és Ausztriában 

i áprnija az k a ejtan az ákioma bolgár petróleummal leöntve, meg- minden eszközzel biztositani tud- 1 z m i . . 

karó 1 97 . ) atik amig a ( mester, t gyuijtottak. ja a rendet és az uralmat. 
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(-) FELHIVÁS. A nyugdij- 
özponthoz csatlakozni akarók tábora ezuton kéri fel a nyugdijas 

testvéreit, amennyiben ők is be akarnak olvadni a nyugdijköz- pontba, a Magyar Párt Főtér 9. szám alatti helyiségében minden délután 3-8-ig beiratkozhatnak. 
C A KÖLPINC TURIS- TAÁK A FESTŐ SZEPSEGÜ TO. 

ROCKÓN. A „Kolping" Legény- 
egylet turista osztálya tagjainak 
és szépszámu vendégeinek részvé- 
telében kedvező időjárás mellett rendezte meg Torockó festői szép- 
ségü vidékére tervezett autós ki- 
rándulását. Kolozsvárról vasár- 
nap reggel 4 órakor indultak el 
ét autóbusszal Tordán át. majd 

a változatos Aranyos völgyön fel 
orrévig, ahonnan balra térve a 

gyönyörü torockói völgyön át fél 
7 órára Torockó piacára érkeztek 
meg. Reggelizés után a gyakorlot- tabb turisták Györke Márton ve- 
zetésével mintegy 30-an, köztülk 
három hölgy is, a Székelykő nagy 
árokiján felküzdötték magukat a Székelykő 1130 méter magas tete- 
jére, ahonnan a turisták pazar és élvezetes kilátásban részesültek. 
Nem érdektelen megemliteni, 
hogy a hölgyek, névszerint: Bokor 
Ica, Kelemen Margit és Bokor fu- 
cika, férfiakat is megszégyenitő 
bátorsággal és kimeritő turista- 
uton elsőknek érkeztek a tetőre. 
Délben Torockószentgyörgyön is- 
mét összetalálkozott a turista csa- pat a Kalló László vezetésével el- indult turistákkal, akik a katho- 
likus templomban szentmisét hall- gattak és megtekintették a hites 
toróckói népviseletet. Kora dél- után a szentgyörgyi vár romjait tekintették meg, ma jd autóra ül- ve, a Köközi-szoroson át az ősi 
Bethlen-kollégiumba mentek. Itt 
Zalányi István tanár ur kalauzol- ta őket s mutogatta meg a kollé- 
gium nevezetességeit. Majd este 7 órakor Nagyenyeden autókra ül- ve, vidám hangulatban este 10 órára a Legényegylet helyisége 
elé minden baj nélkül, kellemes uti emlékekkel gazdagon hazaér- keztek. A turista szakosztály ve- zetősége ezuton mond köszönetet a vendégek részvételéért és kéri a jövőben is szives pártfogásukat a „Kolping" Legényegylettel szem ben. (Gy. M.) 

KEÉTÉVI FEGYHAZRA ITÉLTE A BUDAPESTI KURIA A DOL- LÁROS BŐRONDRABLÓT 
(Budapest.) Amint a „Jóestét" megirta, Szekulesz Józsefet, a dol láros bőröndrablás tettesét a bu- dapesti törvényszék 2 évi és 2 hó- napi fegyházra itélte. Ezt az ité- letet a tábla másfélévi börtönre váltfoztattaa Közben leleplezték Zala Andrást, a dolláros bőrönd- rablás másik tettesét is, mire Sze- ulesz védője kisürgette a kuriai tárgyalást, amely tegnap kezdő- dött meg. A Kuria a tárgyalás be ejezésével 
Szekulesz Józsefet a 01. sza- kasz alkalmazásápal 2 épi 

fegyházra itélte. 
Az indokolás szerint Szekulesz behatolt Mária hálófülkéjébe és ott detektivnek adva ki magát, erőszakos fellépésével elvette a olláros bőröndöt, ami kimeriti a zsarolás bü neselekményét. Az ité- et jogerős. 

sziNKkÖöÖR.MOozGó 

A meyerlingi tragédia. 

Lil Dagover, Charlotte Ander, M. 

Legközelebbi szenzációja: 

ERZSÉBET KIRÁLYNÉ 
Éjszakai hesurranó tolvaj az alvó házígazda mellői lopta el annak ruháit 

(Cluj-Kolozspár. ) Vakmerő lo- pás történt az elmult éjszaka a Rudolf-ut 50. számu ház egyik el- sőemeleti lakásán Ismeretlen tel- tes a lakás nyitoti ablakán beha- tolt Mózes Hersch lakásába és 
abból a szobából, amelyben Mozes aludt, ellopott két uj férfiruhát, amelynek értéke 

6000 lej. 
A lopást Mózes reggel 5 órakor vette észre. amikor is arra ébredt, hogy a lakásában nagy világosság 

samma 

APRÓHIRD 
SZAVANKÉNT f LEIJ, VASTAG B BETÜVEL szEDVE N E 

van. Az ablakra nézett és megle- 
ődve látta, hogy a roletta, ame- yet este lehuzott, felszaladt. Ek- kor alaposabban körültekintett a szobában és megdöbbenve tapasz- talta, hogy a szék karjára kitett két rend ruhát valaki az éjszaka folyamán ellopta. . 
Érdekes, hogy a tettes milyen nyugodtan dolgozott. 
Bentmaradt a házban addig, amig a lopott ruhák zsebeit 
átkutatta, minden irást kisze- 

ETÉSEK 
A „RECORD s2 aramei ele 

- Keresse fel teljes bizalom- BEvAó mal. Cal. Victoriei . 
Kosuth Lajos ucca) 1. Óra és ékszer speciálista 

VEGYI vasalónőket felvesz az 
„Unió' ruhafestőgyár. Sir. Buco- 
vina 32. 
SZÉP KÉT UCCARA NYIL 2 ház- hely a Tordai-ut tetején. honnan az autóversenyek kiindulnak, eladó. Cim a 
kiadóban. 

ÜRÉES parcella Str. Petru Rares 70a 
(Pata-uccai végállomás) alatt bekecitve 
eladó. Értekezni Vasilie Lupu 67. ez. 
KIADÓ egy szép nagy szoba, kony- 

ha. Str. Áron (Csermalom-ucca) 14. sz. 
alatt. 

resek. Cim a kiadóban. 

EGY jazz-dobot keresek megvételre, 
vagy bérbe. Cim: Monostori-ut 23. sz. 
Babos. 

BICIKTIT veszek ez eladok egy 
vándormozi felszerelés eladó. Értekezni 
Calea Victoriei 30. 

EGY vagon zab eladó. Dézsma- 
ucca 5. 
KIADÓ kapu alatt kettő szoba, üz 
lethelyiségnek, irodának sendles mü- ] 
helynek, Str. Memorandlului 4. 
HASZNÁLT férfi va rrőgépet vennék 
Cim: Dászkál, Szász Ödön-cégnéel. 
KETTő szoba, konyha előszoba, für- 
dőszobás lakás küt;a telken olcsón ki- 
adó. Értekezni Bihat, Str. Jon Marines- 
cu (volt Gyulai Pál ucen) 21. szám 
ELADó iróasztalok nagyon olcsón, 
meg egy nagy goblen kép 2-2 kere- 
tezve. Str. Tuliu Mania 1. II. em 1 
ÜGYNÖKÖT keresek olajképek áés 
blonder rámák eladására. Cim a kiadó- 
hivatalban. 

TEJESKOÉSIT veszünk használat, 
vagy ujat, esetleg átalakithatót is. Cim. 
Ferenc József-ut 37. Trafikban. 

n 
- -
 1 

vesz és clad jókarban levő használt férfiruhakat Télikabátokat is vesz 

KISEBB bodega forgalmas olcsón eladó. Cim a kiadóban. 
SIH Sf GEORGE 30 zam szia gyi-telep) alatt egy szoba, konyha, speiz etan pincével és gyümölcsössel olcsón eladó. 

ALPALÓO. Sokan meggyő ződtek, hogy nemcsak olcsó, de jó is: férfitaip 60, női talp 45, finom anyag- ból cipő 350 lejtől. Str. Jorga (v. Jókal- Heca) Várgr PILLANGO:UCCA 21 zam lati telek 2 szoba, konyha, fáskamra, be- tonpince minden elfogadható áron el- adó. Értekezni lehet Pillangó-ucca 21. 

RAKTÁRNAK. MÜHELYNEK egy 200 m' nagyságu helyiség emeleten lifttel és-egy 150 m' nagyságu világos helyiség szute- rinben (volt pászkagyár) Mikes Kelemen-ucca 17. kiadó. 
MEMORANDULUI 6, két szoba föld- 

szinten irodának, további kát szoba 
irodának vagy mühelynek sznuterinbe 
három szoba mühely vagy raktárnak. 

2 SZOBA, fürdőszoba összes mellék- 
helyiségekkel julius 1-re kiadó Minerva 
Biztositó bérházában, Calea Regele Fer- 
dinand 37. II. em. 

AZ ERZSÉBET FÜRDŐBEN gőz nők- 
nek szerdán és csütörtökön egész nap, 
férfiaknak pénteken és szombaton 
egész nap, vasárnap délelőtt. Kádfürdő 
nyifva mindennap reggel 3-től 9-ig. Ol- 
csó, redukált árak. 

IRŐGÉP, alig haszuált, eladó. Román, 
magyar betük. Cal. Victoriei 09. 
IRőGÉP 

román. magyar betük kel, 
alig használt, eladó. C. Victorici b0. 
ELADÓ sürgősen diófa hálóberendezés 

és konyhabutorok. Nagyszamos-ucca 10, 
Első mühelyben, Salamonnál. 

helyen 

LIBA, ruca töméshez jól értő asszony 
kerestetik állandóra. Cim a kiadóban. 

dett, amelyeket a kapu alatt 
eldobott l és csak azután távozott. Reggel az összes irásokat a kapu alatt megtalálták. 

A besurranó tolvaj munkáját főleg az könnyitette meg, hogy az 56. számu ház kapuja éjjel-nap- pal nyitva van. 
Mozes Hersch a lopásról ma reg gel jelentést tett a IV. kerületi rendőrségnek, amely bevezette a 

nyomozást. 

HEGYESI LAjOS PINCER elhalálozásával kapcsolatosan a kolozsvári Pincérek Segélyző Egyesülete a ,jóestét!"-hez inté- zett levelében hivatalosan közli, ogy a nevezett pincér bem voli az egyesület tagja, csupán huma- nitásból látta el a segélyzőegye- sület öreg napjaira lakással, elha- lálozásakor pedig kegyeletből az alapszabályok tiltó szakaszai el- lenére eltemettette. 
- TÁANCESTELY A BORSA HŐSÖK EMLEKÉRE. Borsa és környéke intelligens ifjusága ju- lius 2-án este nagyszabásu lánc- estélyt rendez a borsai állami ele- 

mi iskola összes termeiben, a há- boruban elesett borsai hősök em- 
lékére. Zenét a kolozsvari 83. gya- logezred zenekara szolgáltatja. A rendező bizottság nevében LC. 
ezután is meghivja nagyérdemü 
özönséget, 

SZINHAZ és MozI 
OPERA-MOZGÓ MUSORA. 

Kedden: Kit szerettem az éjjel? 
Pazar kiállitása vigjátékslá- 
ger. Főszerepben: Fritz 
Schultz, Jenny Jugo, Szőke 
Szakáll. 

Jön: Hadnagy ur a feleségem. 
FFőszerepben: Eggerth Mar- 
tha, Georg lexander, Vere- 
bes Ernő, Maria Poudler, Fe- 
lix Bressort. 

- 

A SZINKÖR MOZGÓ MUSORA. 
Kedden 3, 5. 7 és 9 órakor: A Ma- 

rathoni futó. Főszerepben: 
Brigitte Helm. 

A jövő héten: Erzsébet királyné. 
Egy királyné Szerelme és szen 
vedései. A mayerlingi tragé- 
dia hiteles törlénete. A fősze- 
repekben: Lil Dragover, Char 
lotte Ander Maria Solvég, 
Ida Wüst, Paul Öttó. 

CARMEN-MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán 5. 7, 0 órakor, csütörtö- 

kön 3, 5, 7 és 9 órakor: A Fe- 
kete lopass. F őszerepben: 
Georg OBrien. A legizgalma- 
sabb cowboy-film. ; 

Junius 30-án, fulius 1-én és 2-án: 
Café Electric". Főszerepben: 
Willli Forst, Marene Diet- 
rich. Érdekfeszitő pikáns film 
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lombiztosítási törvény elleni til- 

fakozó gyülések egyelőre abban 

maradtak, de hirek szerint ujab
b 

kezdeményezésre ujra tiltakozó 

gyülést tart ebben az ügyben a
z 

érdekeltek tömege. 
Az utóbbi években ennyire an- 

üszociális törvény, mint az uj 
tár- 

sadalombiztositási, még nem 
szü- 

letett meg. Az uj törvény 

egyaránt sulyos terheket és 

messzemenő hátrányokat tar- 

talmaz ugy a munkaadó, 

mint a dolgozó-osztályra 
nézve. 

A legsulyosabb sérelem a mun- 

kaadóra nézve 

a betegség hét napjára fo- 
lyósitandó fizetés. 

Ez érzékenyen érinti a munka- 

adót. de talán még érzékenyeb- 

ben érinti magát a munkást. 

Úgyanis a munkaadó attól való 

félelmében, hogy a munkása eset- 

leg megbetegszik, igyekszik üze- 

méből eltávolitani a gyengéd fi- 

zikumu és a betegségre hajlamos 

munkásokat, akik aztán, saját 

hibájukon kivül, 
a törvény jóvoltából örök 

életükön keresztül munka- 
nélküliek lehetnek. 

A gyengébb fizikamu mun- 

kást, legyen az bár elsőrangu 

szakember, a munkaadó nem 

veszi szolgálatába, még abban az 

esetben sem, ha esetleg a mun- 

kás beleegyezik abba, hogy 

lemond a törvény által biz- 

fositott hétnapi belegpénzéről. 

A törvény ugyanis nemcsak jo- 

got ad a munkásnak, hogy ezt az 

összeget a munkaadójától köve- 
telje, hanem intézkedik arról is, 

hogy az a munkaadó, aki a beteg- 

napok fizetését megtagadja a 

munkásától, milyen törvényes 

büntetésben részesül. És igy a 

munkás, ha le is mondana beteg- 

pénzéről, de ez kitudódik, a tör- 

vény paragrafusait érvényesitik 

a munkaadóval szemben. A be- 

legpénz első hét napra való fo- 
lyósitása nemcsak a munkaadó 

kötelessége, hanem a munkaadó- 

tól járó betegpénz a munkásnak 
olyan 
törvényes joga, amelyről nem 

mondhat le 
s igy. ha a gyengéd fizikumu 

munkás belátással van a munka- 

adóval szemben, akkor is a főnök 

kénytelen a szolgálatból elbocsá- 

tani és 

a szerencsétlen munkás éh- 

halálra van itélove. 

A törvény rákényszeriti a mun- 

kaadót arra, hogy 
minden alkalmazottját mun- 

Ha jó és olcsó könyvet akar 
a tudomány és irodalom 

bármely ágából, ugy fordul- 
jon bizalommal ; 

Keszey Albert 

hez. Cluj-Kolozsvár. Főtér 7. 
köyn - és papirkereskedésé- 

kábalépés előtt orvosilasi 
megvizsgáltassa, 

nehogy az ujonnan belépő mun- 
kás szervezetében valamilyen be- 

tegség baktériumai lappangjanak 
és azok a munkábalépés után je- 
lentkezzenek. A betegsegélyző 

pénztárak az ujonnan belépő 

munkást a munkaadó kérésére 

orvosilag megvizsgálják. Ennek 

szintén van 
pisszahatása, ami főleg a nap- 

számos munkásoknál észlelhető. 

Ha valakinek reggel napszá- 
mosmunkásra van szüksége és 

nem akarja vállalni, hogy esetleg 

Deteg munkást fogadjon a szol- 

gálatába, elküldhett munkását 

orvosi vizsgára, de ez azt jelenti, 

hogy a felvett munkás egy 

félnapot az orvosi pizsgával 

tölt el és csak egy félnapot 
tölthet a munkahelyén. 

A törvény minden intézkedésé- 

ből az látszik ki, hogy a társada- 

lombiztositó intézetek 
igyekeznek megszabadulni a 

ferhektől s mindent lehetőleg 

a munkaadóra átháritani. 

A törvény hátterében az az elv 

3 
zzmeztmemza 

henyeret a gyengéhbszervezetű munkások 
szájából az uj heteuse 

Clui-Kolozsoár.) A társada-! 

gélyző törvény 
vezet, hogy csak teljesen egészs

é- 

ges emberek dolgozzanak a mun-
 

ka helyeken. Amennyiben ez va-
 

lóra válik, ugy 
a biztositónak csak a legrit- 

kább esetben kell betegsegé- 

lyeket folyósitania, 

mert a betegségek 90 százaléka 

hét napon belül gyógyul, amely
 

esetben csak a munkaadót ter- 

heli a betegpénz, mig a beteges 

munkások nem juthatnak szolgá-
 

latba és ezeknek betegség ese
tén 

a társadalombiztositót nem éri 

érzékeny megterhelés. A törv
ény 

alaposan megterheli a munká
lta- 

tókat, védi a csupán inkasz- 

szálásra létesült társadalombizto
- 

sitási egyesület pénztárát, de a
r- 

ról megfeledkezik, hogy 

mi történjék a beteg munká- 

sokkal, 

akik mégsem halhatnak éhen
 és 

akik, sajnos, a dolgozóosztály 

nagy hányadát képezik. A tör- 

vény szükségszerüen rákénys
ze- 

riti a munkaadót a beteg alkal- 

mazott leépitésére és ezekne
k a 

munkásoknak a sorsáról a tör- 

vényhozó teljesen megfeledkezett
. 

a 
..
 

Be kell mutatni két évre visza- 

menőleg a póstaflókbérletek 

nyug 
(Cluj-Kolozsoár.) A kolozsvári) 

postához kiküldött vezérfelügyelő 

Antoniu, néhány nappal ezelőtt 

körlevelet intézett az összes pos- 

tafiók bérlőkhöz, amelyben kéri, 

hogy 
az utóbbi két évben fizetett 

postafiókbérekről szóló nyug- 

tákat 48 órán belül mulassák 

be nála, mert ellenkező eset- 

ben a postafiókbért két épre 

pisszamenőleg behajtja. 
Ennek a felhivásnak az oka - 

illetékes körök szerint - az, hogy 

a pistafiókok kezelése körül több- 

rendbeli szabálytalanság történt, 

amit a vezérfelügyelő szigoruan 

ellenőrizni kiván. A felhivásnak 

tált 
számos vállalat nem tett eleget, 

amire a vezérfelügyelő ujabb fel-
 

szólitást intézett a nyugtabemuta- 

lással késlekedő fiókbérlőkhöz a
z 

zal a fenyegetéssel, hogy 

postafiókbérletet beszünteti. 

Minthogy számos fiókbérlő van, 

aki két-három évre visszamenőleg 

az ilyen nyugtákat nem őrizte 

meg, kérdéses, hogy a nyugták be
 

nem mutatása miatt beváltja-e a 

vizsgálat vezetője a kilátásba he
- 

lyezett szankciókat és a posta üz-
 

letfeleit bünteti meg azokért az 

esetleges szabálytalanságokért, 

amiket a posta belső ügykezelése 

alapján nem sikerül megállapi- 

tani. 

Chémia csodája! 
.mmzn

 
..zem.

 - 

max 

Ami ma kék, zöld, sárga, holnap 

gránátpiros vagy más divatszin is 

lehet; pénz,gond nem kellsokhozzá, 

mert sikerrel fest és tisztit ruhákat a 

Ha kellemesen akar utazni, válassza az 

Auto Modern 
olcsó, gyors és kényelmes autóbuszait 

Kolozsvár-Marosvásárhely me- 
nettérti jegy ára Lei - - - 250 

Kolozsvár - Szászrégen menet- 
térti jegy ára Lei = - - - 280 

Kolozsvár-Mócs menettérti j 
ára Lei e 

Szászrégen-Marosvásárhely 
meneltérti jegy ára Lei - - 70 

Igazoló-könyvecskével rendelkezö köz- 
tisztviselők részére a Kolozsvár-Ma- 
rosvásárhely menettérti jegy ára 200 L. 

loazgatóság. 

LETARTÓZTATTAK A HU- 
NYADMEGYEI GIMNAZISTÁT 
ÉS A FÉL FALUT, MERT MEG- 
VERTÉK AZ ISKOLAI TANI- 

Tól 

A Ribisoara hunyadmegyei köz 

ségben levő állami iskolához 1932. 

október 1-i dátummal kinevezték 
rendes tanitónak Cándulet Jero- 
nim okleveles tanitót. A tanitó 

azonban betegsége miatt nem ve- 

hette át az iskola vezetését 1935 

május 13-ig. Ez alatt az idő alatt 
a tanitót többen helyettesitették, 

ezek között egy Clesiu Aurel fa- 
lubeli gimnázista is. Május 15-án 

a tanitó, kinevezési okmányával 

a zsebében, megjelent az iskolá- 
nál, hogy átvegye az iskola veze- 

tését. Clesiu és apja néhány nap- 

pal előbb megtadták, hogy a ta- 

nitó mikor fog jelentkezni, Ekkor 

összejárták a falut s a lakosok 

között pálinkát osztottak ki és lá- 

zitottak az uj tanitó ellen. A kije- 
lölt napon, amikor a tanitó meg- 
érkezett, a falusiak az iskolába 

gyültek s zajosan szidalmazták az 

uj tanitót, végül pedig jól meg- 

verték. Cándelet valahogy kime- 

nekült a falusiak kezei közül, er- 

Clesiu azt mondta, hogy szalad- 
nak utána, mert az iskola pecsét- 

jét magával vitte. Erre néhányan 

elfogták, kivitték a közeli erdőbe 

a menekülő tanitó után futottak, 

és ott halálraverték. Az ügyészség 
Clesiut, apját, a falusi birót és 

még 17 embert letartóztatott, akik 

re reábizonyult az, hogy tettlege- 

sen bántalmazták a tanitót. 

SZERDA, junius 28. 

Bucuresti. 15: Gramoton. 14.15: Gra- 

mofon, 18: Rádiózenekar. 19.15: Rádió- 

zenekar. 20.20: Gramofon. 21: Cocea 

György hegedül. 21.30: Radulescu Kons- 

tancia énekel. 25: Maccu-zanekar. 

Budapest. 7.45: Torna, utána gramo- 

fon. 17: i. Magyar városok. 2. Prohász- 

ka Ottokár gondolataiból. Közben gra- 

13.05: Gramofon. 14.50: 

Thoma Józsei zongorázik, Horváth 

László gordonkázik. 16.30: A rádió diák- 

félórája. 17: „Müipar - uj életpályák" 

Vidéky Emil dr. előadása. 18: D Mics
ey 

Józsa énekel. 18.30: „Apponyi Ameriká- 

ban" Barabás Béla dr. előadása. 19.15: 

20.25: Kiss Ferenc 

előadóestje. 21: Juniális táncest. 

mofonlemezek. 

szórakoztató zene. 

Bécs. 12.30: Cerda-négyes. 14.10. Mü- 

vészlemezek. 16.35: 17.55. 

Négy dal szopránra és zongorára. 2
2 55: 

Gramofon. 

Hermann zenekar.
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git szonegyedszer követett elön. gyilkossági kisérletet, 
Mesmérgezte magát, de 

ő i 
* osással segitettek raj amo 

A kereskedő-, Jparos- és gazdatársadalom megkérdezése nélkülmes4 spott könemetük t kényszeritik rá az adófizetőkre a sulyos illetékeket ben sebosüli mek fölakaszott, (Cluj-Kolozsvár.) A városi idő- 
át, de idejé ágták a L- 

luj 0 zárosi i egyedül áll a világon az a Kérdezzük: azért kell-e a város magát, de idejében levágták a kö 

özi bizottság legutóbbi ülésén 2 
politikai módszere, amellyel jövedelmét emelni, hogy abból po tről Ugylátzik Miába való volt 

általánosságban elfogadta azt jövedelmének nöpelésére fö- itikai érdemek jutalmaira is tel- eleket e mert a ke az 
a szabályrendeletet, amelyet rekszik. jék? Miéri kell nagyobb jövede: rendete a számára. Most 
nemrégiben készitett dr. Ba- 

sirva mondta a rendőrtisztvisel 

Jobb, egészségesebb politikával lem, amikor 
viselő 

a Trifu pénzügyi tanácsos sokkal különb eredményeket le- a páros is igyekszik leépiteni nek: , 

a ovárosi illletékekről. et elérni, mint akkor, amikor a kötelezettségeit a saját - Ma van a 21-ik születésna 

Egyben a fanács kimondotta, Város megadóztatja az élet min- munkásaival szemben? Pom és a 21-ik öngyilkossági k 

hogy a szabályrendelet részletes den megnyilvánulását. Nem szemrehányásként irjuk sérletem sem sikerült. 
vitájánál 

A szabályrendelet pontjai kö-] ezeket a sorokat, csak utalni aka- A főkapitányság életvédelmi 

tekintetbe veszik a gazdasági zött böngészve elénk döbben az a runk arra, hogy a városnak elől osztályán tartották őrizetben és 

érdekképviseletek megjegyzé- kérdés, hogy kellene járnia a jópéldával: ter- rendőrorvosi vizsgálatnak vetet- 
seit is miből fogja kiizzadni a keres- hek csökkentése az emberiesség ték alá, hogy megállapitsák az 

és ennek megfelelően fogják azt edő-, iparos- és gazdatársa- szempontjainak figyelembevételé- idegállapotát. 
módositani. Ezt igérte meg az idő- dalom azokat az illetékeket, vel. Nem lesz azután kétség az Talán inkább a gazdasági álla- 

közi bizottság. Gyakorlatban azon amelyek ott fel pannak sorol- iránt, hogy a város vezetőinek a potát vizsgálnák meg. 

ban az a helyzet, hogy a Varos ve- va? Miből fizetnének akkor, munkáját a lakosság megértése 
zetősége megfeledkezik az igére- amikor mindenki azért pa- 
8 

és elismerése fogja kisérni. Amig 
tekről és keresztülviszi terveit k , e naszkodik, mert nincs pénz, ez nem következik be, a város ve- i nz ráks. bes opearti ó zki 

még akkor 18, ha ezer akadállyal nincs üzletmenet s csőd szé- zetősége nem számithat teljesen eltün- HIRSCH férfiszabó Cluj-Kolozsvár 

kell megküzdenie. Péla is van erre lén áll az ipar, nem is beszél- a lakosság megbecsülésére tetek. Calea Victoriei No. 15. 

az ezévi költségvetés elkészitése 

: 
atane 

v 
De a gazdákról. 

(saló.) 
alkalmával, amikor ugyancsak 

a gazdasági érdekeltségek jo- gos kiványágait hagyta figyel Milliós kártéritési pört nyert egy kapitány ] a hadügyminisztériummal szemben 
És csak az utólagos diltakozások 

Akármennyire is unalmas, sőt felhá- 

késztették arra az időközi bizott- 

Kolozsvári kis notesz 

ságot, hogy elálljon sérelmes ren- (Bucuresti.) Érdekes peres ügy-1 kapitányt 
partó gsztet zggl kel se 

delkezéseiiől. ben hozott iféletet a bukaresti rebabilitálták és ajánlották, éjszakai élete néha hapján felháboritó 

ir szerint, a város vezetősége törvényszék. Még 1916-ban a hogy ujra hioják be tényle- Persze, csak azok részére, akik egyszerű, 

közelebbről Dobrudzsában harcoló 40-ik gya- ges szolgálatra. sőt önzetlen nyárspolgári életet élnek és 

rendkivüli ülések keretében logezred egyik tisztje, Dumitres- Ez azonban mind máig nem tör- ebben a nipóban kénytelenek ugy fiz 

tárgyalja részleteiben a ille- cu kapitány harcképtelensége vá-tént meg. Dumitrescu megunvya a ra ntán hazabandukolni 

tékszabályrendeletet. lása után ezredparancsnoka léve- várakozást, beperelte a hadügy- 
Ezekre a tárgyalásokra a város désből olyan jelentést küldött minisztériumot, A bukaresti iör- 2 

vezetősége 
róla, aminek következtében vényszék teljes egészében helyt Ezekre azfán cudar ul rájár a rud. Kü- 

nem hiota meg az érdekelt ke rendelkezési állományba he- adott Dumitrescu keresetének és lönösen a F őtért kör. nyékező mellékuc- 

reskedelmi, ipari és gazdasági vezték. itélettel kötelezte a hadügymi- cákban. Nem azért, hogy például 4 

tényezőket, Dumitrescu azonnal kérte ügyé- nisztériumot pacsos szeladonoknak azt sugja az éjfél 

pedig meg kellene tennie. Nem nek felülvizsgál ását, aminek az- egymillió lej kártéritési ösz- findére, hosy hova megy szép ember. 

zárt ajtók mögött kell tárgyalni tán az lett az etedménye, hogy a szeg megfizetésére. aéy azt: jójjön pelem édem, mert ma- 

a lakosságra nézve oly fontos 

8a legaranyosabbpali. 

illetékszabályrendeletet, hanem 

A megszólitott „Adonisz", akit rend- szerint otthon legalább is Gét nepeletlen gyerek és egy egy jólnyelvelő feleség 
vár, rendszerint felháborodik a felhi- 

1 " 
. 

t 

azon ott kell lenniök azoknak, aki Huszonegyszer kisér elt meg öngyilkoságo 
ket érintenek a szabályrendelet egy 21 éve s fi at all e á ny : 
ontjai. Ottan kell lenniök és meg Ken indokolniok azokat a ponto- kat, amelyek a lakosság szempont (Budapest.) Tegnap a hajnali hogy Kovács Anna a neve. 21 nvásra. De mert az offenzioa fopább fari 

jából sérelmesek. órákban a Dunaparton szolgála- éves háztartási alkalmazott. Meg- és tiltakozását nyilvánitani szeretné egy 

i nem azt mondjuk, hogy sé- tot teljesitő rendőr figyelmes lett kérdezték tőle. miért akart meg- pár épületes szópal, akkor már baj van. 

relmes illetéket fizetni. Nem sé- egy fiatal leányra, aki izgatottan ha ni, de egyre csak azt hajto- Baj Dan azért, mert addig fal mellett 

relmes addig, amig a város részé- járkált a rakparton. Egyszerre fu gatta: 
meglapuló „házibarát" előlép és legjobb 

ről nem mutatkozik tulzás. Nem tásnak eredt és a rendőrnek ép- - Nem akarok élni, enged- esetben belerug a felhárodott nyárspol- 

sérelmes addig, amig a megállapi- pen csak annyi ideje volt, hogy g jenek meghalni. gárba. Röviden: tnulság ebből az, hogy 

tott illetékek vállalását elébe ugorjék, mert a leány bele Természetesen nem engedték el a rendőrség irtsa ki a mellékuccákból a 

a lakosság anyagi helyzete le akarta vetni magát a hullámokba. és amikor a reggeli órákban át- selyemfiukat, mert ha jól tudjuk, ennek 

etővé teszi. A rendőr megakadályozta az ön- kisérték a főkapitányság életvé- ellenkezőjéről paragrafus nincs az er- 

Nem győzzük elegei hangoztat- gyilkosságot és bekisérte a főka- delmi osztályár a, megállapitották, kölcsrendészeti törvényben. 
ni, hogy a városnak pitányságra. Iti aztán kiderült, hogy Kovács Anna 

(?) 

Ha elmulasztották az A HNami Sorsjáték I. és Il-ik osztályát, tegyék jóvá a hibát azzal, hogy legalább a 
III. osztályu sorjegyet veszik meg! Siessen megvásárolni sorsjegyét a Román Allami Osztálysorsjáték főelárusitójánál: 

tedelmi Hitelintézet R. T. Cluj-Kolozsvár, Piata Unirii No. 20. szám. Az Állami osztálysorsjátek III-ik osztályának h sorsjegyét Erdély és Bánát hivatalos főelárusi 

Banca II 

uzása iS33. julius - 
tójánál: 

lescu S. A. Ciuj. 

6-án. - Azonnal ujitsa meg 

etről, de csak könnyep, 

.
.
 

.
.
.
.
.
.
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Junius 27. Szerda. Róm. k
ath 

tár irén vt. Prot. Leo u. Jos- 

Chiril loan. izr. Támuz. 4. Ros- 

szerkesztőség és kiadóhivatal: 

e c József-ut) 64-66. balra 
r 

viGYHATALMI JÁTÉK. 
Hallotta? Mussolini meghivására a 

égy nagyhatalom miniszterelnöke Ró- 

mában gyül össze. Nem tudja, hogy 

miért találkoznak? 

Dehogy nem. Biztosan bridzspártit 

akarnak játszani,. 

MAN DATUM-CSERE. 

2Oloasta? Németországban a s
zocia- 

listák mandátumát semmisitik meg. 

Musztriában pedig a hitle
rista-mandátu- 

mokat. 

Egyszerü volna, ha most a német 

és osatrák állás nélkül maradt kép
vise- 

Jók mandátumot cserélnének.. 

UróBUSZ-SZERENCSÉT LENSÉG. 

Ja autóbusz véletlenül elüt egy hol- 

gyet. Nagy riadalom: A rendőr felirja az 

adatokat s ránéz a földön fekbő 
megse- 

besült hölgyre: 

MMa délben a Főtér és Deák Ferenc- 

ucca sarkán haladó autóbusz elütött eg
y 

40 ép körüli nőt". 

A sebesült nagynehezen felemelkedi
k 

és fájdalmas hangon igy szól: 

2 Csak 32 éves multam. 

Aazal visszahanyatlik,.. 

At UJ SZOBALEÁNY. 

Szobaleány (a nagyságához): Miért 

nem tetszik felvenni? 

Nagysága; Azért, mert nem szeretem 

az olyan szobaleányokt, 

könyo helyett autogram-gyüjteményt 

hordoznak maguknál... 

SAMUKA KÖNNYEI. 

Samukát alaposan elveri a papája. A 

fiu isszonyuan bömből. A mamája le 

akarja törülni Samuka könnyeit és egye- 

bet is. 

Ne törüld - hümmösgi Samuka, - 

még tovább lesz sirva . 

- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A 
budapesti meteorológiai intéz-et 
időjárásjelentése szerint: tovább- 
ra is esős idő várható, későbbi fel 
melegedéssel. 
- Inspekciós 

Lukács Demeter Str. Memorandu- 

lui (Unió-ucca), Minerva Calea Re- 
gele Ferdinand (Ferenc József-ut), 

- Végleg eltünt Mattern, az ame 
rikai repülő. Az amerikai világkö- 
rüli repülőt, James Matternt, aki 
több, mint nyolc nappal ezelőtt 
eltünt, most már végleg elveszett- 
nek tekintik. Matternről, aki 

egész földkörüli utját a legna- 
gyobb sikerrel hajtotta végre, re- 
pülése utolsó szakaszának meg- 
kezdése óta semmi hir nem érke- 
zett. Feltevés szerint Amerika és 
Ázsia között, a Bering-szoros fö- 
lött történhetett a katasztrófa. 

Megtaláliák Kreuger hamis- 

pénzt rendelő levelét. Vasárnap fo- 
amán Lisszabonban hatalmas 
hamisitó bandát tartóztatott le a 
rendőrség. Különös érdekessége 
az esetnek, hogy a hamisitóknál 

levelét, amelyben hamis spanyol, 
daeia és olasz bankiegyeket ren 

Regele Ferdinand (volt Fe- 

akik cseléd- 

gyógyszertárak. 

megtalálták Ivar Kreuger egyik 

Tilos a negyvenévesnél idő- 

sebb nőknek a nyilvános helyisé- 
gekben kiszolgálni. Iletékes helyen 

nyert információnk szerint a 40 

évesnél idősebb nőknek a nyilvá- 
nos helyiségekben kiszolgálni ti- 
los. Abban az esetben, ha az illető 

lokáltulajdonos felelősséget vállal 
a saját női alkalmazottaiért, ugy 

az illető állásában továbbra is 
megmaradhat. 

- Járványt okozhat a szenny- 

vizzel való öntözés. Debrecen vá- 

rosában egy idő óta tifuszjárvány 

lépett fel. A város tiszti főorvosa 

megállapitotta, hogy a betegséget 
különböző zöldségnemüekkel hur 

colták be a város területére. A 

nyomozás során aztán kiderült, 

hogy a Debrecen körüli konyha- 

kertekben szennyvizzel szokták 

locsolni a veteményeket. A tifusz- 

baktériumokkal fertőzött viz ká- 

rosan befolyásolta a terményeket 

is. A rendőrség szigoru rendelet- 

ben tiltotta el a szennyviznek ön- 

tözésre való használatát. 

- Maróluggal megmérgezte ma- 

gát egy kolozsvári asszony, mert 

férje nem jött haza. Tegnap dél- 

után Kovács Józsefné, Siír. Soba- 

rilor 7. szám alatt lakó asszony 

maróluggal öngyilkosságot kisé- 
relt meg. Tettét a szomszédok vet- 

ték észre és a helyszinére hivták 

dr. Matache szolgálatos mentőor- 

vost, aki azonnali gyomormosást 

alkalmazott. Igy az öngyilkosje- 

löltet sikerült eszméletre tériteni. 

Kovácsné elmondotta, hogy azért 

akart megválni az életétől, mert 

férje négy nappal ezelőtt valami 

munkát vállalt és azóta nem tért 

haza. - Hiába kerestem - mon- 

dotta - nem találtam sehol. Ezért 

gondoltam, inkább eldobom ma- 

gamtól az életet, nehogy véletle- 

nül azt kelljen megtudjam, hogy 

előlem szökött meg, mert szere- 

fem... A szerencsétlen asszonyt 

a mentőorvos továbbkezelés vé- 

gett a belgyógyászati klinikára 
szállitotta. 

Ppontos kimutatást kell készi- 

teni a pénzintézeteknek a külföldi 

váltókról. A Banca Nationala leg- 

ujabb rendelete értelmében min- 

den pénzintézetnek pontos kimu- 

tatást kell késziteni a külföldi vál 

tókról. 

tüntetni a hitelezők és adós nevét, 

a váltó összegét, kiállitási helyét 

és lejárati idejét. 

Amerika kercskedelmi szerző- 

dést köt a Szovjettel. A „Chicago 

Tribune' szerint az Egyesült Ál- 

lamok kormánya juliusban de 

jure elismeri Szovjet-Oroszorszá- 

got. A diplomáciai elismerés után 

közvetlenül kereskedelmi szerző- 

dést köt a két állam egymással, 

amelyben Szovjetoroszországnak 

nagyösszegü kölcsön folyósitását 

biztositják nyersanyagszállitások 

finanszirozására. 

Betegsegélyző 
(10 munkáson felül) fizetési ivek, 
valamint a vonatkozó végre- 
hajtási utasitás román és 
magyar nyelven 

BOROS papirkereskedésben 

A kimutatásban fel kell 

GYÓOGYITHATATLAN REU 
MAJA MIATT FELAKASZTOT- 
TA MAGÁT. Az elmult napon a 
csendőrség a mákófalvi erdőben 
akasztott ember hullájára akadi. 
A vizsgálat során kiderült, hogy 
az öngyilkos azonos a Mákófalvá- 
ról néhány nappal ezelőtt eltiint 
Gáll István 47 éves földesgazdá- 
val. Az életunt ember izgatott 
állapotban hagyta el családját. 
Este nem tért haza, másnap reg- 
gel aztán hozzátartozói jelentést 
tettek a csendőrségen. Az öngyil- 
kos zsebében bucsulevelet kalál 
tak, amelyből kiderült, hogy a sze 
rencsétlen ember gyógyithatatlan 
reumája miatt dobta el magától 
az életet. 

- Drága és használhatatlan a 

megolcsult gyufa is. Amint a „Jó- 
estét!" megirta olcsóbb gyufa ke- 

rült forgalomba. Két lejért ve- 
heti meg a fogyasztó azt, amit ez- 
előtt pár nappal még 3 lejért ka- 
pott. Azonban sem a 3 lejes, sem 

a 2 lejes gyufa nem ér egy fabat- 
kát sem. Élőször is azért, mert a 
doboz gyujtóoldala 5-6 gyufa el 
használásától lekopik. Tehát egy 
doboz gyufa mellé 2-3 dobozt 
kellene mellékelni, hogy a Io- 
gyasztó igényét kielégithessék. 
Égyáltalán nem azért, mert a do- 
hányosok meg a háziasszonyok 
tulkövetelőzők volnának, hanem 

mert a huszadik században rend- 
kivül kezdetleges munkát produ- 
kálnak a gyufagyárak. Ellenben 
arra kiterjed a figyelmük, hogy 

a doboz valahogy tele ne legyen. 
És arról is gondoskodnak, 

hogy ne lehessen minden 

gyufát meggyujtani. Mind- 

den gyufát meggyujtani. Mind- 
nyájunk érdekében nagyon jó 

lenne, ha az igy is aránytalanul 
drága gyufa legalább használha- 

tó volna. 
- Az első erdélyi turistakiálli- 

tás. Erdélyben még nem volt tu- 

rista kiállitás eddig. Az idén lesz 

az Erdélyi Kárpát Egyesület tá- 
mogatása mellett az első kiállitás, 
amely felöleli a turistaság min- 

den ágazatát. A kiállitást az Er- 
délyi Gazdasági Egylet augusztus 

26-30 napjain Sepsiszentgyör- 
gyön rendezendő mezőgazdasági 
és ipari kiállitásával kapcsolato- 

san fogják megtartani s erre az 

összes erdélyi turista egyesülete- 

ket felhivja a rendezőség. Egy- 

idejüleg Sepsiszentgyörgyön tu- 
ristagyülések is lesznek és kirán- 
dulásokat is rendeznek. 

- Veszélyeztetik a közbiztonsá- 

got a kóbor kutyák. A kóbor ku- 

tyák miatt Kolozsvár lakosságá- 

nak közbiztonsága a legnagyobb 

veszélyben forog. Már nemcsak a 
perifériákon, de a Ferenc József- 

uton, a Honvéd-uccában és a vá- 

ros főbb uccáin is elszabadult, 
kóbor kutyák rontanak a járó- 

kelőkre. Este 10-11 óra felé sok 

helyen s különösen a Rákóczi- 

ut és Vasvári Pál-ucca környé- 

kén nem tanácsos járni. 

Ugyanis a napokban nem egy- 

szer megtörtént, hogy a gyanut- 

lan emberek ruháját letépték a 

szabadjára engedett ebek. Ismé- 
telten kérjük az illetékes hatósá- 
gokat, rendeljék el a szigoru eb- 
zárlatot és a gyepmestereket na- 
ponta küldjék ki a város minden 
részére. 

GYILKOSSÁG AZ ANYA 
ÖRÖKSEÉG MIATT 

(Szolnok.) Tóth András 78 éves 
árokszállási gazdálkodó ellensé- 
ges viszonyban élt fiával, az 54 
éves Tóth Ferenccel, aki családjá- 
val együtt nagy nyomorban volt 

és állandóan anyas jussát kö- 
vetelte jómódu apjától. 

Tóth András és fia között ma reg- 
gel ismét szóváltás keletkezett. 
Énnek hevében az öreg gazdálko- 
dó lapáttal több izben fejbeütötte 
fiát. Apja segitségére sietett Tóth 
András másik fia, a 47 éves Tóth 
István, aki 

pasvillát fogott fivérére. 
Tóth Ferenc ekkor hazaszaladt 

közelben levő lekaására és onnan 
baltával kezében jött vissza apjá- 
hoz. Közben Tóth András is vas- 
villát fogott kezében. az udvaron 
elbujt és amikor fia portájára lé- 
pett, 

a pasvillával fejbeszurta Tóth 
Ferencet. 

Ezután baltával több izben fejbe- 
vágta, ugyhogy a szerencsétlen 
ember a helyszinen meghalt. 
A csendőrség a gyilkos apát és 

Tóth Istvánt letutoztatta és be- 
vitték őket a szolnoki ügyészség 
fogházába. 

Bosszuból kivágta a fákat 
szomszédja gyümölesöséből. A szu- 

csági csendőrőrmester az elmult 
napon letartóztatta Giurgiu Péter 
odavaló földészt, akiről bebizo- 
nyosodott, hogy Muresan László 
szomszédjának kertjéből kivágta 
a gyümölcsfákat. A kézrekerült 
tettes az örsön kijelentette, hogy 

tettét bosszuból követte el. Régi 
haragosom Muresan László, - 
mondotta, - többször megsértett, 
ezért elhatároztam, hogy meg- 

bosszulom magam. - A csendőr- 

ség a bosszuálló szomszéd ellen 

meginditotta az eljárást. 

- Teljesitette a Munkakamara a 

kolozsvári mészárosok kérését a vá 

góhidi rend megváltoztásáról. A 

kolozsvári vágóhid igazgatósága 
ez év tavaszán a vágóhidon levá- 
gott állatok beleinek feldolgozá- 
sát és értékesitését bérbe adta. Ez 
ellen a sérelmes rendelkezés ellen 
a mészárosok beadványt intéztek 
a Munkakamara ipari szakosztá- 
lyához és ennek közbenjárását 
kérték a sérelmes városi határozat 
ellen. A Munkakamara ipari szak- 
osztálya tegnapi ülésén magáévá 
tette a mészárosok kérését. 

Ovakodjunk a hams 100 leje- 

sektő. Utóbbi időben rengeteg ha- 

mis 100 lejes került Kolozsváron 
forgalomba. A hamis pénzt annyi 
ra tökéletesen gyártják, hog 

csak a legóvatosabb szem tudja 
megkülönböztetni a 
pénztől. Szerkesztőségünkbe több 
panasz érkezett. A panaszosok 
között olyan is akadt, akinek a 

kezén, foglalkozásánál fogva, 20 

=25 ezer lej megy keresztül na- 
ponta. Ebből a 25 ezer lejből a 
százasok 3 százaléka hamis. Ol- 

vasóinkat felkérjük, óvakodjanak 
a hamis pénzektől, de egyben fel- 
kérjük a rendőrséget is, hogy ve- 
zessen be szigoru nyomozást a 
pénzhamisitók kézrekeritésére. 

EREKES b
ácsinál, az Erzsébet- mn 

ut sarkán mekezdődött 
a szénen sült 

sütés. Három é 
fogásos, iz- vacsora 
letes ebéd * 

lej. Kellemes 
kerthelyiség! 

törvényes
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Egy világhábaru költség 
világgazdasági kon 

a szavakat, de 
(London.) Az angol főváros 

most a világ érdeklődésének köz- 
pontjába került. Világgazdasági 
konferenciát tartanak az államok 
delegátusai és ahogy az onnan a 
világ minden tájára szétrepült 
jelentések és hirek, ha nem is nyil 
lan, de burkoltan mondják: ez a 
onferencia is ugy fog végződni, 

mint az eddigi nagy garral és hang 
zatos cimekkel beharangozott kon 
ferenciák. Legjobb esetben persze 
ugy, hogy a jelenlegi gyülekezet kimondja azt, hogy legközelebb 
ujabb összejövetelt tartanak va- 
lamelyik metropolisban 

és ennek ujabb cimet adnak 
majd s ha találót adnának, 
ugy jelölnék meg, hogy pilág- 
nyomorusági konferencia. 

Azonban, hogy tárgyilagosak le gyünk, le kell szögeznünk azt, hogy a londoni világgazdasági 
onferencia egy eredményt mégis 

produkált. Kiáltó példáját mutat- ja annak, hogy miképpen lehet minden lelkiismeretfurdalás nél- kül pénzt pocsékolni. 
Ugyanis a vilásajtó jelentései 
alapján, még a világ legkisebb saj tóorgánumai is megirták azt, hogy 
ez a világgazdasági konferenciá- 
zás percenként tizezer dollárba 
erül. 
Ez a szám, ez a tizezer dollár percenként' eleinte talán nem is 

üt olyan nagyon az emberek szi- 
vére és zsebéree. De csak addi 
nem, amig egy kicsit el nem kozd 
gondolkozni az agyvelő. Mert ab- ban a percben, ahogy ceruzát ve- 
szünk a kezünkbe és számitani 
kezdünk, elhül bennünk a vér. 

ogy miért? 
Ime tessék: 
Azt már minden első elemista 

tudja, hogy a nap 24 órából áll. 
Minden óra pedig 60 percből. 
Már most, ha kalkulálunk, ak- 

kor a következő igen érdekes do- 
log derül ki. 
Éspedig: 
24X60 = 1440, vagyis egy nap 

egyezernégyszáznegyven percből 
áll. És ahány ezernégyszáznegy- 
ven perc, annyiszor tizezer dollár, 
a napi költség 144 millió dollár 
kiadást jelent. 
Egy nap tehát 144 millió dol- 
lárba kerül. Már most, ha fel- 
tételezzük, hogy a konferen- 
cia legalább husz napig fog 
tevékenykedni, akkor az ösz- 
szeg igy alakul: a londoni pi- 
lággazdasági konferencia 20 
n api kiadása 2 milliárd 880 

millió dollár. 
Lejbe átszámitva ezt a gigan- 

tikus összeget, ha egy dollárt csak 
140 lejnek veszünk, 
olyan nagy szám jön ki, ame- 
Iyet már colstokkal keli meg- 
mérni és matematikai nyel- 
vpen ugy mondjuk, hogy: 404 

milliárd és 32 millió Íej. 
Ez a szám megközeliti egy rö- 

vid világháboru költségeinek az 
összegét. 

Szanálni lehetne belőle min- 

a milliókat is 
den konferencia nélkül a há- 
orus adósságokban nyakig 

fuldokló európai államokat 
Ha a keonferenecia mondjuk, hogy Romániának 

ezt az összeget, 

akkor negyven évig nem kel- lene fizetni adói Romániának 
és mégis zavartalan állampol- gári boldogságban élhetne az ország minden egyes lakója 
és még a panamisták sem csüggedhetnének el, nekik is 

jutna még valami. 
Lehet, hogy az angol matema- tikusok fantasztikusan számitot- ták ki azt, hogy a konferencia 

vegyen kölcsön a eluji villanyüzemtől 

A kölcsöndij 
Oleihavonta 

12 havi kölcsöndij kiegyenlitése 
után a villanyvasaló a fogyasztó 

túlajdonába megy át 
A villanyüzem modern víillanyvasalói félóránként 2 lei 30 bani áramot fo- gyasztanak, mig a világítási rabatot él- vező fogyasztóknak csak ! lel 41 baniba Kerül, tehát lényegesen olcsóbb, mint a vasalás bármely szisztémája. 

Sürgősen jelentkezzék az 

(Cluj-Kolozsvár.) Az utóbbi 
időben a kolozsvári rendőrség megszigoritotta az utlevelek ki- adását. A megszigoritásnak egy minisztériumi rendelet áll a hát- terében, amely utasitja az utlevél- kiállitó hatóságokat, hogy 
utleveleket csakis indokolt 

esetekben állitsanak ki. 
A rendelet kiadásánál állami 

takarékossági szempontokat tar- 
tottak szem előtt. Ugyanis az ál- 
lam érdeke, hogy 

.. 

ajándékozná 

Ha villanyvasalótakar 

Megszigoritották az utlevelek kiadását a belföldi pénzforgalom növelésére 

minél kevesebben pigyék ki 

Ismeretlen járvány 
(Bozen.) A Klasen közelében le- 

vő Villanders községben 
titokzatos járvány tört ki, 
amelynek már az ötödik ha- 

lálos áldozata pan. 
A különös járvány áldozatait hir- 
telen magas láz lepi meg, amely- 
ben 4-8 óra alatt belehainak. Az 
orvosok rejtély előtt állanak. A 
hatóságok a legszigorubb elkülö- 
nitő intézkedéseket foganatositot- 

ét „emészti" fel a landoni 
erencia, ahol nemcsa, 

hiába pocsékolják 
minden egyes perce 10.000 dollár 
költségbe kerül. 
Mi azonban hajlandók pa- 
gyunk alkudni is. Leengedni 
kilenctizedrészt a 400 milliárd 
ból. De ha ilyen gavallérok is 
vagyunk, az összeg tizedré- 
sze is elegendő polna arra, 
hogy bármelyik európai ál- 
lam egy évig tejben-vajban 

fürödjön belőle. 
Dehát jó, hogy ezt megtehetik 

a delegátusok. 
Akik elvégre a gyülés 

még nem voltak milliárdosok, de 
az sem biztos, hogy azok lesznek a konferencia végén, 
el nem rontják a gyomr ukat. (Z.) 

zinEtE EtEGTRItE 
1 1 

a pénzüket külföldre és min- 
denki lehetőleg belföldön költ 
se el pénzét s ezzel növelje a 

pénzforgalmat. 
Az uj rendelet kihatással lesz a külföldi nyaralásokra is, mert nem valószinü, hogy a megszigo- ritott utlevélszerzésnél a külföldi nyaralást jól alátámasztott indo- koknak minősitenék a hatóságok. Ugyanakkor a rendelet intézke- dik arról is, hogy a jövőben csak is akkor állithatók ki az utleve- lek, ha az utlevélkérőnek az ösz- szes iratai rendben vannak. 

pusztit Déltirolban 
ták. A templomot és az iskolát be- 
zárták és elrendelték, hogy a falu 
lakosai lehetőleg senkivel se érint 
kezzenek. 
Ujabb jelentések szerint a jár- 

vány minden elővigyázat ellenére 
átterjedét a szomszédos fal- 

pakra is. 
A halálozások száma aggasztó 
méreteket öltött. 

Eapunkban hivdetni, hiztos sihen! 

elején 

ha ugyan 

üiz utalsó m 
(Regény a XXV. századból, 

Cepiright by „Jóestétre 
ő2 

radjon itt önöknél. Arról gon kodom, hogy ide jöjjön, arróri elnök ur ön gondoskodjon, ho, el mehessen vissza Amerikába ezt megteszi, akkor Afrikát ajándékozom titkommal, Ug 1 delkeznek vele, Ter Nem bánom, ha a többi földréy. nek nem is ad a Nagy Életerők vagy ha juttat, az is mindegy agyarnak el kell tünnie Ig hogy miért itt? Ugy kell intézn; dogot, hogy ne legyen feltünő lami véletlen jön közbe, mondju 
ut közben és. l - Tiltakozom az ellen, hogy ön feltételezi azt, hogy Afrika hai dó egy ilyen akcióban segiteni önt vagy bárkit. 
- Sajnálom. Ez önöknek is élet halálkérdés. 
Miért nem intézi el mister Raxert otthon ezt a problémát? - Csak azért, mert vannak, akik megtudnák azt, hogy mndezt én irányitom. De főlleg fölösleges személyem szereplése. Közöttem és Magyar között ollyan ellentétek vannak, hogy egyikünknek pusz. tulnia kell. Vagy neki, vagy nekem. Ha én elvesztem, akkor mindenki elveszett. Ha csak ő, akkor még mindig tovább él a világ. ] - Ön lelketlen ember, miszter 

Raxert. 
- Nem fontosak a szavak. Egy kérdés van csak. Akar-e élni At. rika tovább, vagy vele együtt meg- semmisül minden ember a földön. Ha Afrika élni akar, akkor átve- 

szi a világurallmat. Válasszon. 
- Ugy hangzik, mintha parancs 

lenne. 
= Nekem mindegy, hogy elnök 

ur kérésem hogyan fogallmazza. 
Határozott választ kérek. 
Al Bei Rid nem válaszolt azon- 

nal. Az volt az érzése, hogy egy té- bolyutt emberrel áll szemben. Ha 
most ezt az embert elfogja és nem 
engedi ki Afrikából, akkor bizo- 
nyára fennakadás áll be a világ táplállkozásában. Viszont, ha meg- 
tagadja kivánságát, a konok és ke 
gyetlen ember mindenre képes és 
beváltja fenyegetését. Lassan és 
vontatottan felelt: 
- Ezen a dolgon gondollkoznom kell. Elvégre olyan váratlanul, elő- készületlenül jött az ön - mond 

juk ugy - javaslata, hogy ebben a 
pillanatban komolyan nem tudok 
dönteni. Egy világgall találom ma- 
gam szemben. 
- Ugy van. Egy világ létével. 
- Tehát jogos, az hogy megfon: 

tolás után döntsek. 
- Nem nagyon szivesen, de ren- 

delkezésére állok. Mennyi idő alatt 
határozhatja el magát? , 
- Harminc napos határidőt ké 

rek. 
Raxert arca önkéntelenül is meg rándult. Eszébe jutott, hogy felesé gének is harmincnapi határidőt adott arra, hogy döntsön arról 

hogy övé lesz-e, vagy sem. Nevet séges lenne, hiszen harmin nap mul va már - és szavát be kell tarta" 
nia - a gyártás megszünik. Ak: kor már mindegy. Itt dönteni kell. 

(Folytatjuk.)
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(tondon.) A londoni világgaz- 

dasági konferencián Smuts tábor
- 

Dél-Afrika támegbizottja, 
; z z 

szókimondó. igazságszerető em
ber, 

a szavának sulya van. 

A háborus ipar emberci ak
a- 

dályozzák meg, hogy béke legye
n 

a földön mondotta Smuts ieg- 

nap a Timess munkatársának. 

Nem véletlen az, hogy a le- 

szerelési konferencia bizony- 

falan időre elnapolta ülés
eit. 

Áz sincs ok nélkül, hogy a pi
- 

lággazdasági konferencia is 

haldoklik. Láthatatlan, de an
- 

nál erősebb kezek szőpvik, bo- 

gozzák a hálót a jószándékok 
köré. 

Tudna talán valami konkré-
 

tumot a tábornok ur? - kérd
ezte 

az ujságiró. 
Konkrétumot? .. . Még évek- 

kel ezelőtt, az első washingtoni 

tengeri leszerelési konferenci
a ide 

én pattant ki az az alávaló eset,
 

hogy 
amerikai lőszer- és hajógyá- 

rosok száz és százezer dollár 

ral pesztegettek meg néhány 

nagy lapot abból a célból. 

hogy hamis adatok állandó 

közlésépel diszkreditálják a 

konferenciát. 

Mondhatom, sikerült is a muuká- 

juk Hiába derült ki később a 

veszetegetés. a konferencia zá- 

tonyra jutott... No és amit 

Schneider Creuzot-ék csináltak
? 

A francia lőszeripar e képviselői 

horribilis áldozatok árán meg 

pásároltlák a Népszövelség 

félhivatalosának számitható 

„Journal de Geneve-et. 

háborus ipar emberei akadályozzák 
meg, hogy béke legyen a földön! 

Megdöbbentő adatokat sorolt fel Délafrika főmegbizottja 
a löszergyárosok vesztegetéseiről 

Halálosan pang a textil-, fa-, vas-, 
gép-, porcellán-, papir-, üveg- stb. 
ipar. A malmok is sorra leállnak, 
a bányák is beszüntetik üzemei- 
ket. A Nemzetközi Munkaügyi 
Hivatal statisztikája szerint 

több, mint 50 millió a leépi- 
tett munkások és alkalmazot- 

tak száma. 
Minden téren ujabb és ujabb le- 
épitési láz vonul végig, 
de a hadicikkeket készitő 
gyárak felfokozott erővel dol- 
goznak. Wickersék az elmult 
üzleti épben 25 százalékos 
osztalékot fizetltek. Armstron- 
gék sem maradtak el ezen a 
féren. Skodáék is éjjel-nappal 
dolgoztatnak, csak ugy, mint 
a többi hasonnemü gyárak. 

Igen: a lőszeriparnak sohasem 

volt ilyen jó konjunkturája, mint 

Erzsébet 

A Szinkör Mozgó uj szenzáció- 

ja: Erzsébet királyné. 

Az Erzsébet királyné a nagy 

magyar királyné tragikus életét 

beszéli el. szerelmét, házasságát 

Ferenc Józseffel. szenvedéseit. 

! Rudolf trónörökös életét, a mayer 

Őrültségi rohamában agyonlőtte a feleségét 

(Craiova.) Tegnap délután 6 

óra felé az Aramabia-ucca lakói 

bDorzalmas segélykiáltásra lettek 

figyelmesek. A kiáltásokat fegy- 

verdörrenések követték. Az em- 

berek a lárma irányába gyülve 

Ebben a lapban addig kizárólag 

háboruellenes irások láthattak 
csak napvilágot. De bezzeg, amió- 

ta Schneider-Creuzot-ék kezébe 

került, 
csak ugy harsogja a tömeg- 

mészárlás dicsőségét. 

- Megérthető. hogy a hadi- 

ipar nem nézi jó szemmel a békés 

szándéku konferenciákat. Hiszen 

a béke az ő halálukat jelentené. 

Nem sajnálják a milliókat veszte- 

getésekre, panamázásokra, kijá- 

rásokra áldozni, mert amit a vá- 

mon ráéfizetnek, az busásan meg- 

térül számukra a réven. 
Különböző országok hadiipa- 

ra áll a legtulzóbb naciona- 
lista pártalakulások mögött. 

sovinizmus és ennek legkikris- 

tályosodottabb formája: a fasiz- 

mus ugy irtózik a békés megegye- 

zéstől, mint az ördög a tömjéntől. 

Azért pénzelik őket a háboru vám 

szedői. 
Mennél nagyobb a zürzabar 

a pilágon, mennél kiélezet- 

febb országok és országok, 

népek és népek között az el- 

lentét, annál dusabb petés 
igérkezik az ágyu-, hajó-, lő- 

szer- és egyéb hadiipari gyá- 

rosok számára. 

A világ valamennyi iparosál- 

amában tömegszámra épitik le a 
munkásságot és hivatalnokokat. 

látták. amint az egyik kapu alól 

egy férfi szaladi ki revolverrel a 

l kezében, aki azt kiáltotta, hogy 

a Szinkör Mozgó uj szenzációja: 

mindenkit lelő, aki utjába áll. A 

Tilden, Barness és Morpurgo 

tenniszmüvészetében lesz alkalma 

gyönyörködni csütörtökön a ko- 

lozspári közönségnek. Mindhárom 

név a sport aranykönyvében pan 

bejegyezve: fémjelzett márka 

mindhárom. Egy napon fogjuk 

látni most Kolozsváron mindazt, 

amit a pilágvárosok sportcentru- 

maiban külön-külön is kivételes 

eseménynek, szenzációnak szá- 

mit. A három kioáló tenniszjáté- 

kos kolozsoári szereplésére a há- 

rom rendező egyesület, az Uniper- 

sitatea, Tennisz Club és a Romá- 

nia mérsékeltáru jegyeket hoz 

forgalomba. 

VERESÉGET szenvedett a bé- 

csi Rapid Belgrádban a Beograds- 
kitól 4:3 (3:2) arányban. 
MAGYAR SIKEREK a bécsi re 

gattán. A bécsi nemzetközi regat- 

ta második napján a magyar szi- 

sPORT 
Teniszvilágnagyságok Kolózsváron 

most. Mit jelent az ő számukra
 

néhány millió dollár és tiz husz 

millió ember életének a fölá
ldo- 

zása? Semmit. Bizony ezért sza- 

lad egymásután holtvágányra 

minden olyan igyekezet, ami az 

emberiség békés érdekeit szolg
ál- 

ná. Mindaddig, amig 

a törvényhozások a legkö- 

nyörtelenebbül le nem szá- 

molnak a háboru előkészitő
i- 

pel és egyedüli vámszedői- 

pel. szó sem lehet igazi bé- 

kéről... 

Smuts tábornok katona is, ál- 

lamférfi is. diplomata is. Senki 

jobban nem ismerheti ezt a k
ér- 

dést és ha ő a hadiipar ember
eiről 

egészen nyiltan ilyen vádakat 

mond, biztosak lehetünk benne, 

hogy százszázalékosan igazat is 

állit. 

királyné 

lingi tragédiát, végül a királyné 

tragikus halálát. Erzsébet király- 

né szerepét Lil Dragover játsza. A 

többi szerepeket is elsőrangu sztá 

rok játszák: Maria Solveg. Char- 

lotte Ander, Ida Wüst, Paul Ottó. 

száguldó embert mégis lefogták és 

visszavitték abba a házba. ahon- 

nan kiszaladt. Itt kiderült, hogy 

egy fiatal hivatalnok, aki meg- 

gyilkolta feleségét. A rendőrség a 

gyilkos férjet letartóztatta és be- 

inditotta a nyomozást. Az eddigi 

hirek szerint arról volna szó, hogy 

a szerencsétlen hivatalnokon hir- 

telen őrültség tört ki. 

nek ismételt diadalát jelentette. A 

Hungária két, a Pannonia pedig 

három győzelmet szerzett. Egy 

győzelme volt a Győri Torna és 

Evezős Egyletnek is. 
ÉNEKÉS ISTVÁN, a boxolás 

olimpiai bajnoka nősül. 

AZ UNIVERSITATEA és a Ri- 
pensia az élen. A Nemzeti Bajnok 

ság utolsó fordulóját lejátszották. 

A hátralévő néhány mérkőzés 

már nem igen fog változtatni a 

bajnoki tabellán, amely az utolsó 

forduló után a következő képet 

B. CSOPORT. 
1. ÜUniversit. ii S 2 1 24:15 18 

2. Venus tt 5 42 34.17 14 
3. Un. Tric. i11 6 2 5 28:20 14 
4. NAC 10 6 11 26:17 13 

5. AMIE 4 4 7 17.335 8 
6. TMTE t2 35 27 17:27 8 

7. Brasovia f0 1 0 8.25 1 

SEMMI BIZTATÓT nem nyuit 
Kolozsvár atlétikája, amely egy- 
kor még igen kedvelt és népsze- 
rü sportág volt. Vasárnap lezaj- 
lott kerületi bajnokságokon meg- 
döbbentő rossz s az átlagnál aluli 
eredményeket értek el az atlé- 
táink. Egyedül talán dr. Biró ered 
ménye mondható viszonyainkhoz 
képest kielégitőnek, aki öt baj- 
noki számban győzött. 

UJABB BABEROKAT aratott 
a Budai 11" Erdélyben, ezuttal 
Székelyudvarhelyen, ahol 2:0 
(0:0) arányban verte a Hargitát. 

AZ UTE NAGYBÁNYÁN ját- 
szik a városi válogatott ellen. 

Szatmáron csütörtökön. Márama- 

rosszigeten pedig szombaton ját- 

szik az Attila. 

MOZGALMAS programja lesz 

a héten a magyar labdarugásnak. 
Csütörtökön a profiválogalott Ber 
lin ellen játszik, Torinóban az Uj- 

pest, Prágában a Hungária játsza 

második középeurópai kupamecs- 

csét a Juventus, illetőleg a Spár 

ta ellen. Vasárnap Magyarország 

labdarugó csapata Svédország el- 
len játszik Stockholmban. 

SLAVIA-AUSTRIA középeu- 

rópai mérkőzés vasárnap lesz 

Bécsben, mig Milánóban az Am- 

brosianaVienna mérkőzés kerül 

lejátszásra. 

TIZENHAT GÓLT lőtt az UTE 

Máramarosszigeten. Első nap a 

MSE ellen 6:0-ra. második nap a 

Samson ellen 6:1-re győzött a csa- 

pat. 

HAMIS KÖNYVVEZETÉST LEL- 

LEZTEK LE EGY BUKARESTI 
MALOMBAN 

Tegnap a bukaresti ügyészség ha- 

tósági razziát rendelt el a Decebal 

malomban. Amikor megjelentek a 

kirendelt ellenőrök és a rendőri 

segédlet, a malom tisztviselői kö- 

zött nagy pánik tört ki. Felkap- 

ták az üzleti könyveket és a ma- 

lom udvarára rohantak, ahol vé- 

gül is sikerült elfogni őket. A vizs 

gálat során megállapitották, hogy 

a malom igazgatósága dupla 

könyvvezetést vezetett és hatal- 

mas adócsalások történtek. 

HALÁLOS ÁLDOZATOT Kö- 
VETELT A BÜNi CSÓNAKÁ- 

As 

(Győr.) Ismét halálos csónak- 

szerencsétlenség történt a Dunán. 

Özvegy Bogdán Péterné egy fiatal 

emberrel csónakázni ment a Du- 

nára. A győrszigethi hidnál erős 

szél támadt, 

a csónak felborult. 

Sem a fiatalember, sem az özvegy 

asszony nem voltak jó uszók. A 

hidról nagy tömeg nézte a szeren- 

csétlenül jártak vergődését, de 

nem tudtak segiteni rajtuk. 

A fiatalember hamarosan el- 

merült a hullámokban, 

mig az asszonyt kimentették. Az 

özvegyasszony 

nem akarta megnevezni a piz- 

befult csónakozótársa nevét, 

csak annyit árult el róla, hogy vi- 

mutatja: 
A. CSOPORT. 

1. Ripensia 11 0 -- 2 43:10 18 

2. Cfír Bkrti 12.8 15 54.15 17 

3. Gloria Cfr. 12 7 i 4 25.:20 15 

4. Crisana t27 4 22.22 1 

5. Tricolor t22 53 7 12.21 7 

o. Romániaa t122 2 3 1125 b 

7. Soimii 11i 28 731 4 déki fiu.
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H. évfolyam, 143, UJ REPÜLŐUTRA INDUL ONLANDRA LINDBERŐH EZREDES 
(London.) Lindbergh ezredes a pánamerikai légiforgalmi társa- ság megbizásából Grönlandba re- pül, hogy az Amerika és Eszak- Európa között tervezett postai és személyszállitó utvonal közbeeső repülőterei részére megfelelő te- repet szemeljen ki. Lindberghet nagyszabásu repülőutjára elkiséri a felesége is, akivel később zland ba és Dániába fog repülni. 

MEGINT VÉR FOLYT 
A DNYESZTER MEÉNTEN (Hotin.) Az éjszaka Moldova és Hotin között a Dnyeszteren két ismeretlen egyén uszott át a ro- mán part felé. A granicsárok ész- revették és törvényesen felszóli- tották őket. hogy adják meg ma- gukat. Ezek a felszólitásra vissza- felé menekültek, mire a grani- csárok mind a kettőt halálra se- bezték. 

DAYKA MARGIT RIKKANCS- MULTJA ÉS A NAGYVÁRADI ROMÁN ÜGYVEÉD 
(Oradea-Nagyvárad.) 

Margit, a kitünő budapesti szinész nő, aki legutóbb Kolozsváron ven dégszerepelt nagy sikerrel, az uj- ságiróknak kijelentette, hogy a legnagyobb örömmel fog játszani Vagyváradon, ahol 

G 

Dayka 

egykor mint rikkancs, ujság- 
árusitással kereste kenyerét, 

amit azonban ma sem szégyel. Er- 
re egy lelkes nagyváradi lap azt irta, miért is szégyelné a tehetsé- ges Dayka Margit, hogy rikkancs volt, amikor a magyar szinészet ét világhirü csillaga, Blaha Luj- za, a „magyar nemzet csalogá- nya' és Pálmay Ilka az aranyos" sem szégyelték, hogy 
valamikor szobalányok pol- 

tak. 
A nagyváradi lapoknak ezt a kis tévedését egy ismert nagyváradi román ügyvéd, dr. Ardelean Jus- tin. volt lapszerkesztő igazizotta helyre, akinek a cikke feltünést keltett. Dr. Ardelean ugyanis ki- jelentette, hogy annakidején sze- mélyesen ismerte Blaha Lujzát és Pálmay Ilkát s életrajzi adataik- kal kimutathatja, hogy a magyar szinészet e két tündöklő csillaga sohasem volt szobaleány. A román ügyvéd azt is közölte, hogy Bla- ha Lujzának, akinek családi ne- ve Reindl volt, közeli rokonai, özv. Reindl Károlyné és leányai ma is Nagyváradon élnek. 
Régi ékszerét Orlo wW 
tört aranyat 
ben mert itt fizetnek a 

VALTOZATLANOK 
RADNAK A LISZT- 
ÁARAK. Az időközi bizottság ma délelőtti ülésén elfogadta az ár- pvizsgáló bizofisőa állai beterjesz- tett javaslatot a iszt és hus árára vonatkozóan. Tehát ezek szerint a liszt- és husárak a további rendel- kezésig páltozatlanok maradnak. -EGY fVI BÖRTONRE ITÉL TE A KOLOZSVÁRI HADBIRÓ- SÁG A SZOKEVÉNY KATONÁT. Ma délelőti Rotaru György maros vásárhelyi közkatona került vád- lottként a hadbiróság elé. Rotaru két hónappal ezelőtt ezredétől megszökött és nem tért vissza. A 

hoz vigye a fő- 
postával szem- 
legtöbbet érte 

MA- 
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KMett 
egy re 

észe 
nülőosztagbeli 

ta 
/ 

Mi okozta 

CLU J-KOLOZSVAR. Borzal- mas szerencsétlenség történt mára virradó éjjel a szamosfaloi pas- uti állomáson. Az állomás sze- mélyzete a hajnali ponat elindu- lása után a sineken péres emberi holttestet fedezett fel. A nyomozás után kiderült, hogy a holttest Stoicescu Stefan, a szamosfaloi repülőosztagnál szolgáló szakasz- vezetőpel azonos, akin a ponat ke- rekei keresztülmentek s palóság- gal derékban metszették ketté a 

Rablók garázdálkodnak 
Brailábaomnm 

(Bráila.) A kikötővárosban és 
környékén egy idő óta veszedel- 
mes rablótámadások sorozata ész- 
lelhető. Különösen a külvárosi ré- 
szekben operálnak a rablók szin- 
te zavartalanul. Az este Constan- 
tin Vechiu amint haza igyekezett, 
a bráilai vágóhid környékén 

három ember támadt reát, üt- 
ni-perni kezdték és meg akar- 

ták fosztani pénzétől. 
A megtámadott segitségért kiál- 

Stoicescu szakaszveze 
a szamosfalvi állom 

tott és tényleg ketten futottak sc- 

Tizezer á/doza tfavan a borzalmas fifuszjárványnak 
LONDON. Chita kerületben (Kelet-Szibéria) négy hónap éta 

emberemlékezetet meghaladó bor- 
zalmas 

és környékén 10 ezer halálos ál- 

Terrorista bü 
rendeltek el ostromállapotot 

Szófiában 
(Szófia.) A bolgár kormány a külföldi lapok tendenciózus cik- keinek ellensulyozására nyilatko- zatot adott ki a vasárnapi esemé- nyekről. A hivatalos nyilatkozat 

megállapitja, hogy 
az ostromállapot elrendelése 
az egyre ismétlődő politikai 

tifuszjárvány dühéng, i határvárosban pveszlegzár-állo- amely egyedül Wladizosztokban / 

végül megállapitja, hogy 

merényletek és gyilkosságok 
megakadályozása céljából 

történt. 
A kormánynak ezt az intézkedé 

Közös lista alak 

(Cluj-Kolozsoár.) A közeli be- tekben lesznek az iparkamarai 
választások, amelyek máris erő- sen foglalkoztatják ugy kereske- 
demi, mint ipari köreinket. 
A mult hét utolsó napjain tár- gyalások folytak egy kartell-meg- 

itására indultak tárgyalások a kamarai 
választásokra 

vonat 
altiszte 

testét. A szakaszbezető holtteste péres roncsokban hepert a sinek 

rabjai szörnyü látványt nyujtot- tak. A szamosfaloi állomásfőnök azonnal jelentést tett a szerencsét- lenségről az ottani repülőosztag parancsnokságának, amely meg- inditotta a pizsgálatot a haláleset kideritése s a holttest elszállitása t iránt. A nyomozás eddigi adatai- ból nem leheteti megállapitani, hogy a borzalmas szerencsétlensé-! t 

tő katasztrófá j 

nek előzményeit és okait 
nai vizsgálat lesz hipatoa 

lérni, hogy a leendő 

áson 
get véletlen baleset, pa önöy kosság okozta-e? sápngyi özepén s a kettépágott törzs da- tevései szerint nincs kizárba, ho a szerencsétlen katona a nyilt lyán keresztül igyekezett az é szaka 
felé s közben nem bDette észre hogy az állomásról a Donat má elindult. valószinü, ho 

A oizsgálat fel 
8 

sötétjében a repülőoszta; 

1 8y igy lör. énhetett a halálos baleset, amely 
a kato. 
kideri. eni. 

elnök és egyik alelnök szin- tén az ő jelöltjükből kerül- jön be és ezenkivül a kor- gitségére. A kiabálásra néhány mánybiztos is a többségiek szolgálatos rendőr is abba az hez tartozó legyen. irányba indult, erre aztán a rab- Már pozitiv kijelölések is történ- lók, látva a tulerőt, megléptek. A tek rendőrök a menekülő rablók után vetették magukat és több lövést 
adtak le revolvereikből. Az egyik golyó talált. fonescu Vasile is- 
mert rabló halva rogyott a föld- 
re. Constantin Vechiu életveszé- 
lyes állapotban került be a kór- 
házba. A rendőrség erélyes inléz- 
kedéseket tett a haramiák kézre. 
eritésére. 

dozatot követelt. A manádzsuriai hatóságok a járvány behurcolásá- 
nak megakadályozására Manchu- 

mást rendeltek el. ( 

niettek miatt e 
k 

E 

sét ugy a lakosság, mint a sajtó 
a legnagyobb megértéssel kisérte. olgár kormány nyilatkozata 

egy mindenkit kielégitő 

MERTEK 

a személyekre vonatkozólag. z az első tárgyalás, mely be- vezetőnek számit a további tár- gyalások folytatására, 
a magyar és zsidó kisebbsé- giek soraiban nem talált igen nagy rokonszenore, de min- 
denesetre alkalmas arra, 

Ogy az eszmecserét folytassák és 
megol- ást keressenek. 

A legközelebbi 
szerdán lesznek, amelyekre már a Sfatul is megteszi a 

maga inditványált. 
megegyezés valószinüleg ugy 

tárgyalások 

jöhet majd létre, ha 
elosztásában a pa 
fog érvényesülni. 

az elnökség 
ritás elbe 

A kamarának 14 nagykereskedő, köztük bankigazgató) 
és kiskereskedő, 14 gyáriparos és 

14 közép- 

kisiparos tagja lesz és ennek losztási arányában kell a követ- ező tárgyaláson megegyezni. 

DDIG NYOLC BETÖREST Is. BE AZ ELFOGOTT BETÖRÖK 
(Cluj-Kolozsoár. j A rendőrség bünügyi osztálya az elmult éjsza- ka letartóztatta Pasca Teodor és Matei József ismert betörőket. A az akció a terroristák letőré- két betörő kihaligatása most van - folyamatban. Eddig nyolc betö- sére teljes sikerrel járt, réses lopást ismertek be az elfogot mivel a huszonnégyórás ostromál- tak, de valószinü, hogy a későbbi lapot alatt rengeteg gyanus k egyént vettek őrizetbe, akikre rá- bizonyult, hogy terrorista célok szolgálatában állanak, 

ihallgatás során még egyéb ese- teket is reájuk bizonyitanak. A rendőrség azt hiszi, 
tartóztatott betörő 
utóbbi időben K 

hogy a két lé- 
követte el az 

olozsváron tör- 
tént üzletbetöréseket is. 

javaslattal jöttek, hogy a közel- gő választásokra olyan megegye- zést lehessen a magyarsággal és 
zsidósággal létrehozni, melynek 
alapján 
50-50 százalékos arányban 
legyenek képviselve a kama- 

tély 
lakos bejelentette a rendőrségen, 

- RENDŐRI HIREK. Keresz- 
Mózesné, Hosszu-ucca 22. sz. 

ogy lakására ismeretlen tettes ha tolt be, aki egy arany karkötőórát és ruhanemüt lopoti el összesen 6300 lej értékben. - Özv. Fele- zan Simonné Főtér 9. szám alatti 
lakos feljelentést tett Muresan Lu dovica nevü cselédje ellen, aki 300 lejt lopott tőle. A rendőrség mind- 

csendőrség fogta el. A mai tárgya állapodás érdekében. Román ke- ra pezetőségében. két ügyben bevezettle a nyo- 

láson a hadbiróság egy évre itélte. reskedő- és iparoskörök azzal a De ugyanakkor azt szeretnék el-1 mozást. Laptulajdonos, felelős szerkesztő és kiadó: Mayer Antal. Nyomatott MAYER könyonyomdájában Cluj-Kolozspár, Calea Regele Ferdinand 64-66. Telefon: ól. 


